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Zdanění leteckých pohonných hmot 

K Vašemu dotazu ke zdanění leteckých pohonných hmot (dále jen „LPHM“) nabytých 

osvobozených od spotřební daně Vám sdělujeme následující.  

Podle § 49 odst. 6 zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních (dále jen „zákon o SPD“) 

ve znění platném do 31.12.2023 mohly být LPHM nabyty osvobozené od daně k použití jako 

pohonná hmota pro leteckou dopravu, letecké práce, zkoušení, opravu nebo údržbu letadel, 

bez ohledu na to, na jakém daňovém území byly tyto činnosti uskutečněny. Podle § 49 odst. 4 

zákona o SPD ve znění účinném od 1.1.2024 však už nelze k vyjmenovaným účelům použití 

LPHM osvobodit, pokud byly tyto realizovány pouze na daňovém území ČR.  

Podle § 9 odst. 3 písm. b) zákona o SPD ve znění pozdějších předpisů vznikne u osvobozených 

vybraných výrobků okamžikem jejich použití pro jiné účely, než na které se osvobození od daně 

vztahuje povinnost daň přiznat a zaplatit. Podle tohoto ustanovení daňový subjekt přizná a 

zaplatí spotřební daň za vybrané výrobky, které v příslušném zdaňovacím období použil 

pro jiné než osvobozené účely.  

Pokud má však daňový subjekt na jisto dáno, že LPHM nabyté osvobozené podle znění zákona 

o SPD účinného do 31.12.2023, k osvobozeným účelům nepoužije, protože nerealizuje žádné 

lety mimo daňové území ČR, nastává tak okamžik, kdy jsou určeny pro jiné účely použití a 

daňový subjekt tak může přiznat a zaplatit daň za všechny LPHM, které nabyl osvobozené 

od daně a dosud nepoužil. 

Daňové přiznání se podle § 18 odst. 1 zákona o SPD ve znění pozdějších předpisů předkládá 

do 25. dne po skončení zdaňovacího období, ve kterém povinnost daň přiznat a zaplatit vznikla.  

Pro úplnost doplňujeme, že odbor 23 Generálního ředitelství cel není místem pro oficiální 

výklad obecně závazných právních předpisů (touto kompetencí jsou nadány pouze soudy) a 

rovněž ani k poskytování právního poradenství v individuálních záležitostech. Vzhledem 

k tomu má tato informace pouze orientační charakter a nelze ji aplikovat v právních 

záležitostech. 
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